

自精准扶贫工作开展以来,通城农商行高度重视驻村扶贫工作,严格落实地方党委政府扶贫工作要求,不断强化工作措施,充分发挥自身行业优势,做好驻村金融扶贫工作,积极支持麦市镇井堂村、陈塅村脱贫致富。目前两村种植面积340亩,年产值达到800余万元,实现了贫困户脱贫,村民致富。近年来,通城农商行自进驻扶贫村开展结对帮扶工作后,始终将扶贫工作作为第一要务,充分发扬金融“店小二”精神,两年来投入60万元扶贫专项资金,发放590余万元扶贫专项贷款,支持陈塅村和井堂村发展葡萄、西瓜、火龙果等特色种植,让贫困户在“家门口”实现创业就业。

践行金融扶贫 当好“店小二”

——通城农商行扶贫工作纪实

□记者 胡雄文 李思源 通讯员 王正国 吴鹏

金融助力,摘掉贫困帽

9月17日上午,通城县麦市镇陈塅村四组村民何龙穿起工作服,开始了一天的忙碌。

50岁的何龙是村里的贫困户,一直在家务农养猪,2017年在政策的支持下,他建起了小型养猪场,生活逐渐有了改善。正当他信心满满,终于可以脱贫致富的时候,2019年一场无情的非洲猪瘟潜入通城县,他所养殖的母猪和肥猪在几天中相继病死。致命的打击让他如霜打的茄子,几个月来低着头,看不到生活的希望。

通城农商行工作人员在走访中得知此事后,猪瘟一过,立马帮何龙申请了5万元贷款。何龙收到钱后重新振作起来,选好地址重建猪圈,购买母猪繁育小猪,由于有经验,人勤恳,一年后,养猪场发展成母猪十几头,肥猪几十头的规模。

“要不是农商行帮我贷款,我不会有今天的好日子。”何龙有些哽咽,又十分感激地说,他在养猪之余,还养有鸡、鸭、鹅,去年年底由于疫情滞销,通城农商行了解到他的情况后,立马负责销售,几天就卖光了。

帮助何龙摆脱贫困,只是通城农商行帮扶贫困户的一个缩影,同样受益的还有井堂村的贫困村民。

井堂村的方昌全子女众多,生活的重担全都压在他一个人身上,让他有点喘不过气来。该行了解到方昌全的特殊情况后,因地制宜引导产业发展,2018年贷款5万元给他搭建牛棚养牛。

“如今是八头肥牛,还有两头小牛犊子要生咧!”方昌全说起年底肥牛就要出栏,情不自禁地笑了。

井堂村为了发展村级集体经济,前段时间栽了50多亩西瓜,上市时滞销。看着满地的西瓜在地里打滚,井堂村书记葛先富忐忑地拨通了通城农商行行长童长虹的电话。

“西瓜的销售包在我们身上,你们只管捡大的摘就行!”童长虹接到电话后,二话不说立马表态愿意帮忙销售西瓜。几天下来,1.6万斤的西瓜销售一空,基地捆绑的34户贫困户每户分红500元。



产业帮扶,扶出小康路

日前,记者走进陈塅村湖北只角楼农产品有限公司,闻见200多年历史古法炮制的“饼折”散发出诱人的米香。皮肤黝黑一身干劲的吴华球正在忙碌着,村书记潘雪祥介绍说,前几年吴华球的“饼折”产品还只是一个家庭小作坊,2018年通城农商行给他贷了30万元扶贫款,如今年产值300多万元。

“一年有2万多元的工资收入,还有分红1000多元咧!”在这家公司上班的魏前进笑着说,他上班比较自由,公司忙的时候就加班,不忙的时候还可以做些农活,照顾

家庭,到哪里都找不到这样的好工作。

据了解,通城农商行自2018年进驻扶贫村开展结对帮扶工作后,始终将扶贫工作作为第一要务,以真金白银、真情实意践行了“精准脱贫农商先行”的铿锵誓言。两年来投入60万元扶贫专项资金,发放590余万元扶贫专项贷款,支持陈塅村和井堂村发展葡萄、西瓜、火龙果等特色种植,让贫困户在“家门口”实现创业就业。

与此同时,通城农商行落实项目资金,支持两村基础设施建设,改善村容

村貌,帮助两村绿化屋场,建步道、村卫生室,将村办公楼提档升级,村里基础设施明显改善。

“街道干净整洁,整个村庄焕然一新,这样的生活环境,看着就舒服!”临街的葛先生感慨道。

据了解,2019年通城农商行通过借助扶贫政策,先后在两村建立了“湖北玉书教学仪器有限公司”、“湖北只角楼农产品有限公司”、“俊彩豆制品加工厂”等扶贫微工厂和合作社,带动36户贫困户就业,一年分别为两村新增9万元以上的集体经济。

真情服务,育出文明风

“什么事情都离不开他这个穆桂英!”,说起通城农商行驻村干部李斌德,麦市镇井堂村书记葛先富翘起了大拇指,他说这话是乡间俚语,说的是他们井堂村无论有什么工作,都可以看见李斌德积极参与的身影。

麦市镇井堂村位于鸡笼山下,交通便利,土地肥沃,吸引了200多户外来户在此安家。疫情期间,排查成了繁琐的大问题,李斌德一直坚守在村岗位,值守40多天,挨家挨户进行调查,宣传疫情防控措施和应对知识。有一天发现一名疑似患者,患者心中害怕,拒绝检查,李斌德几次上门做思想工作,与其解说,患者主动配合,避免了意外发生。

“人老了哪有不办丧事的?”孝家大吵大闹,惊动了通城农商行驻井堂村的葛先楚。

“如今是疫情期间,丧事从简,非常时期,还请大家体谅!”葛先楚耐心地劝说着,在他细心地讲解下,孝家听从了他的意见。此事一传十,十传百,周边的村庄都知道了,出现类似的事情,都按照井堂村的这一套做,渐渐地约定俗成,厚养薄葬,良好的乡风得到村民的一致好评。

通城农商行的工作人员不仅在疫



情期间时时不离岗位,平时的防汛、防火、油茶山管理等一系列工作更是一以贯之。穿着雨鞋带着泥巴的葛先楚收了雨伞走了进来,葛先富说:“这雨断断续续的下了几天,他吃了早餐就防汛去了,才回呢!”

“农商行到村里开展金融知识讲座,讲解金融诈骗,非法集资知识,帮我们在家的老人增加了安全意识。”七十岁的何爹竖起大拇指说,通城农商行还帮每户贫困户购买治安保险,这可是为

民的大好事。

据了解,通城农商行经常开展“献爱心、送温暖”系列活动,重要时节发起募捐活动,向孤寡老人、残疾人士赠送钱款、油米等生活物资,积极响应妇联等部门号召,开展关爱留守儿童活动,向学习成绩优秀、家庭贫困的学生捐资2万余元。

“我们将继续当好金融‘店小二’,致力成为有效率、有温度、有担当的责任银行,为通城小康建设添砖加瓦!”通城农商行董事长姜功平如是说。